

Микроспория («стригущий лишай») — инфекционное заболевание кожи грибковой природы, вызываемое грибками рода *Microsporum*.

Пик заболеваемости приходится на конец лета и начало осени. Наиболее часто микроспорией заболевают дети дошкольного и школьного возрастов (до 90% всех случаев), что связано с более тесными контактами детей с животными, особенно в летнее время. Носителями микроспории могут быть и внешне здоровые животные. В этом случае выявить возбудителя можно только с помощью специального люминесцентного исследования.

Возбудитель микроспории устойчив во внешней среде. В волосах, в чешуйках кожи, шерсти, находящихся в песочницах, в пыли подъездов, подвалов и чердаков он сохраняет жизнеспособность в течение нескольких лет. Они легко переносят морозы до -25°C и летнюю жару, не боятся высушивания и могут жить месяцами в пыли того помещения, где находился больной.



Пути заражения – в 97% случаев заболевание передается от больных животных (в основном кошки, собаки, редко – кролики, свиньи и др.), в 3% — больной человек. Заразиться микроспорией можно не только при непосредственном контакте с животным, но и через предметы, загрязненные их шерстью. Пораженные грибками волосы, чешуйки кожи попадают на подушку, одеяло, диван, ковры, половики, откуда могут легко попасть на кожу здорового человека и вызвать заболевание.



Симптомы заболевания: на волосистой части головы, через 1-6 недель после контакта с больным животным (больным человеком) появляются пятна, покрытые серовато-белыми чешуйками, как бы посыпанные мукой различных размеров, круглой

формы, окруженные красным ободком. Почти все волосы в очагах обломаны и выступают над уровнем кожи 4-8 мм, они легко извлекаются. Очаги микроспории могут располагаться на шее, лице, конечностях, туловище, на открытых и закрытых участках кожи, так как больное животное нередко греют под одеждой или берут в постель.

ПРОФИЛАКТИКА:

— избегать контакта с бродячими животными (не разрешать детям гладить и играть с ними);

— в случае обнаружения у вашего питомца «лишая» необходимо обратиться к ветврачу. Ни в коем случае не выбрасывать больное животное на улицу, этим вы подвергаете опасности заражения других людей;

— ежегодно делать прививки против заразно-кожных заболеваний домашним животным;

— соблюдать правила личной гигиены, следить за чистотой кожи, волос, ногтей, а также не пользоваться чужими вещами и предметами личной гигиены

— тщательно мыть руки после ухода за животным;

— приобретая животное, обязательно проверьте его у ветеринарного врача городских либо районных ветстанциях;

— о постоянном проживании безнадзорных животных в вашем подъезде (доме) следует сообщать в управление жилищно-коммунальной службы.

Дети, заболевшие микроспорией, не допускаются в школу, ясли, сад и другие детские учреждения. Взрослые отстраняются от работы. Допуск в детские учреждения и на работу проводится только с разрешения врача-дерматолога после контрольного обследования.

При обнаружении подозрительных изменений на коже или в волосах не занимайтесь самолечением и срочно обращайтесь к врачу-дерматологу.

